



# ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

6 стр.

Дорога, пешеход, транспорт: новые правила, новые требования.

144 (21188) • СРЕДА, 13 ИЮЛЯ 1994 г.

Розничная цена 150 руб.

КУЗБАССПРОИБАНК  
открыто  
новое отделение  
по приему вкладов:  
г. Кемерово  
пр. Октябрьский, 1  
(в здании агентства Аэрофлота)  
26-48-87

- «горячий телефон»: наши корреспонденты передают
- Собесу в бдительности не откажешь
  - Собственность делят по программе
  - Юное поколение служит водителям
  - Во солдаты отправятся с дипломами
  - «Киселевская» стоит. Ждет деньги

Валерий ПШЕВЦОВ

Мыски

Холодным душем на головы многих участников зоны пришло сокращение июльской пенсии на 5-10 тысяч рублей.

Взволнованные ветераны потребовали у администрации города объяснений: кто так «навулил»? По словам работника управления по социальной защите населения Т. Рожковой, произошло следующее. По социальному еще законодательству в 1989 году пенсии всем участникам войны выплачивались исходя из заработка, обзаточно включавшего 30-процентный районный коэффициент. В дальнейшем в сложной процедуре пересчетов пенсий для фронтовиков выбирали более выгодный вариант их размера.

Незадолго до 1 апреля этого года из пенсионного сектора областного управления социальной защиты на запрос из Мысков поступило разъяснение. Смысл его в том, что величина пенсии в будущем войдет в российское законодательство зависит от размера среднемесячного заработка, включающего районный коэффициент, который действовал в момент его выхода на заслуженный отдых. Коэффициент, как известно, был разный. Выплата с апреля «привидимых в соответствии» пенсий фронтовикам пришлась на июль. Публичное разъяснение причин сокращения пенсий не успокоило инвалидов и участников войны: каждый день продолжается их паломничество в службу социальной защиты, к которой у них достаточно претензий.

Анатолий ЦЫРЯПКИН

Осинники

В городе сформирована и утверждена программа приватизации на 1994 год.

Комитетом по управлению муниципальным имуществом уже подготовлены документы на передачу в муниципальную соб-

реформы

## ЧТО БЫ НИ ГОВОРИЛИ, А БУДУЩЕЕ – ЗА ФЕРМЕРОМ

В Барнауле прошел региональный семинар, организованный Российской ассоциацией крестьянских хозяйств.

В его работе участвовали фермеры двадцати краев, областей и республик Сибири и Дальнего Востока. Делегацию от нашей области возглавлял генеральный дирек-

тор Владимир Федорович, на

ваш взгляд, за последнее время произошли какие-либо качественные изменения в фермерском движении?

— Нет, этого не случилось.

Но мы убедились, что при огромных финансовых трудностях

фермерство как явление, как новый уклад хозяйствования выжил, сохранилось. Более того, число фермеров постепенно увеличивается. Жизнь вымыляет слабых, неумелых. Их на смену приходят голковые, сильные. Некоторые общественные политические деятели предрекают, что где рано или поздно ассоциация как единство цели полностью не просуществует, развалит-

тор союза крестьянских хозяйств Кузбасса Г. ПЕРБИНА.

Во время работы семинара журналист А. Пазин встретился с президентом российских фермеров В. БАШМАЧНИКОВЫМ и взял у него интервью. Ниже мы публикуем записи их беседы.

— Но они, к счастью, ошиблись в своих прогнозах. Прошедшие за последние времена семинары по России показали, что ассоциация существует, организационно укрепляется и работает на фермеров.

Ассоциация созрела, способна решать экономические проблемы. У нас есть намерение создать сибирскую инновационную компанию, которая позволит лучше использовать особенности каждой области, края, республики, лучше организовать взаимодействия между фермерами.

— На последнем съезде ассоциации крестьянских хозяйств России было принято

решение наладить более тесные контакты с правительством. Уже есть какие-то конкретные результаты в решении данного вопроса?

— Да, первые шаги насторожи-

ли друг другу уже сделаны. Мы находим взаимопонимание и поддержку в Министерстве сельского хозяйства республики и в других высших правительственные структурах. Но, к сожалению, Министерство финансов, Министерство экономики и Центробанк повернулись к нам спиной, а без их участия финансовые проблемы комплексно не решаются. Поэтому вопрос о том, чтобы не менее 10 процентов кредитной

массы шли на фермеров, завис в воздухе.

— Общаешься с фермерами, слышишь от них такие мысли, что нужен ли филиал фонда «Российский фермер», у нас ведь есть союз крестьянских хозяйств.

Вроде в одном доме живут два хозяина.

— Вы знаете, наша ассоциация еще не охватила численностью 100 процентов фермеров. Да и не нужна этого делать. Коль воиника оппозиционных организаций, пусть она существует.

Оппозиция — это своего рода капитализатор, так сказать, ускоритель реакции. Она не позволяет застывать к пиджаку большинству. Только нужно терпимо, уважительно относиться друг другу. Я сторонник более глубокой демократии, противник монопольной власти.

— Владимир Федорович, у истоков фермерского движения часто приходилось сталкиваться с такими непривычными фактами, когда, к примеру, человек вышел из колхоза либо

из фермерской организации.

Беседу записал А. ПАЗИН. Кемерово — Барнаул.

### взгляд художника



Рис. М. Ларичева.

### уголь

## УГЛЕПРОВОД ДОЛЖЕН БЫТЬ ПУЩЕН К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

К такому решению пришло техническое совещание, которое проводят на объекте зам. генерального директора «Росуголь» В. Е. Зайцева. «Росуголь» выплатила зарплаты и ее индексацию с учетом инфляции.

И. О. директора шахты Б. Новиков сказал вашему корреспонденту:

— Веськой для выплаты заработной платы взяли суду 305 миллионов рублей. Сейчас ее погасили — с процентами потянуло на 433 миллиона рублей.

«Росуголь» не перечислил до-

зации за май-июнь. Нет денег

и от потребителей.

Задолжали 77 миллионов

рублей ВГСЧ, железнодорожные и УМТС — по 600 миллионов, в городской бюджет — 3 миллиарда рублей. Управление энергоменеджмента известило нас,

что из-за неплатежей нашей стороны отправили людей в от-

пуск и отныне не несет ответ-

ственности за шахтовое оборо-

дование. Из-за задолженно-

сти на шахте отключены телефоны. Институт «Сибирьшахт» не высылает документацию, вodo-канал прекращает подачу воды... Идем на новый кредит в банке, которого хватит на выплату только половины зарплаты. Шахтеров это не устраивает. Ждем, может быть, что-то решит правительство 14 июля на расширенном заседании, на котором будет рассматриваться положение в угольной отрасли.

Юрий МИХАЙЛОВ

Березовский

Учащиеся четвертого

курса профтехучилища № 4

остались в этом году без

летних каникул.

В итоге их предшественни-

ки наслаждались пребыванием

жаркого сезона. А у нынешних продолжается преддипломная практика на шахтах города, начавшаяся еще в марте. Защи-

тили, что состояние как углящиков,

и энергетиков не позволяет поддерживать их интерес к этому предприятию. Хотя в каче-

стве перспективного оно для России необходимо. И я, как специалист, верю, что оно име-

ет большое будущее.

Организационные меры вос-

становления углепровода тако-

вы. Убрать противоречия между ценою угольного топлива и ценой сухого угля, на ко-

тором работает потребитель — ТЭЦ-5 в Новосибирске. Принятое

решение: турбогенератор соединяется с шахтой «Инская» —

запроизводителем первого продукта. Пользуясь правом распределения господдержки,

«Росуголь» относит разницу зат-

рат на угольное поправку и обычный уголь на убытки про-

изводства. С разрешения пра-

вительства, Минфина и Минэко-

номики.

Пока такое принципиальное

право от них получено не было,

«Росуголь» не проявлял энергии

в этом вопросе.

Обсуждена проблема и с

энергетиками. Руководство «Новосибирскэнерго» заверило,

что продажи углепровода становятся приоритетной на этой стадии.

Обсуждались возможности соединения предприятий через собственность. Пока пришли к выводу действовать по схеме, предусмотренной проектом: ТЭЦ-5 приналежит энергетикам, а газа, перекачивающим уголь, — шахтерам.

Таков пока единственный вариант, к которому мы пришли.

Что касается организации производства на самом предприятии, она, разумеется, нуждается в значительной реорганизации.

Говорю о научной стороне, надо упомянуть, что сегодня в блоке есть специальная строительная инфраструктура, финансируемая из бюджета.

Оппозиция требует ухода в отставку Эдуарда Шеварднадзе, представителя ей одного часа эфирного времени, создавшего чрезвычайное заседание парламента, на котором был обсужден вопрос о государственной власти.

Геннадий БУРБУЛИС

ВЫСТУПАЕТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ДЕЛЕНИЯ РОССИИ

Геннадий Бурбулис, бывший Генеральный секретарь Российской Федерации, считает, что Россия необходи-

мой реформы административно-территориального деления.

По его мнению, реформы невозможны, «когда территории строят свою политику либо на обмане федеральных властей, либо на выманивании благ для себя в ущерб другим».

Согласен с тем, что властям

надо упомянуть, что сегодня в

блоке есть специальная стро-

ительная инфраструктура, финан-

сируемая из бюджета.

Приобретение земельных участ-

ков, строительство зданий, соору-

жений, сооружение инфраструкту-

ры, строительство зданий, соору-

жений, сооружение инфраструкту-





Редакция "ББ" с начала издания нашего приложения намеренно не обращалась к скандальным темам, т. н. "жареным фактам". Но ситуация, сложившаяся вокруг "алюминиевого дела", подвигла нас предоставить слово обеим сторонам затянувшегося конфликта.

**В. КУДЕШКИН.** председатель контрольно-правоохранительного комитета Законодательного собрания области:

- Масштабы преступной деятельности в сфере экономики таковы, что без глубокого осмысления, принятия срочных действенных мер по приостановлению процесса разграбления государственного имущества, ни о какой стабилизации обстановки в обществе не может быть и речи.

Государственные резервы сырья и материалов находятся на грани исчезновения.

Поэтому криминальные группировки все более активно покушаются на "живые деньги", кредитные ресурсы, бюджетные средства. По некоторым оценкам, уже более 40% госбюджета захватили, подняли под себя преступные группировки. На сегодняшний день повсеместно наблюдается сращивание мафиозных структур с органами государственного управления. В руках исполнительной структуры сегодня сосредоточена огромная власть по отношению к государственному имуществу, поэтому не случайно к этим структурам тянутся грязные щупальца как доморощенных, так и заморских авантюристов.

Становится все более очевидным, что центральная власть, администрации областей, правоохранительные и финансовые органы не способны поставить должный заслон разграблению народного достояния. Острие правосудия чаще всего направляется на лиц, совершивших незначительные преступления. Крупные же мафиозные воротилы остаются безнаказанными. Из-за этого на законностью и справедливостью стало в нашей области так называемое «алюминиевое дело», в результате которого, по нашему мнению, области нанесен ущерб около 16 млрд. руб.

По решению Законодательного собрания для изучения обстоятельств этого дела была создана комиссия в составе депутатов Кудешкина, Новикова, Финка и Касьяна. После изучения документов и встречи со всеми участниками событий комиссия установила, что администрация области заклю-

## «Pro» и «contra»

**С. ЛОПАРЕВ,** зам. главы администрации области:

Часть сделки по продаже алюминия в нарушение Законов и указов президента. Кстати, Швеции, через которого и проводились сделки, провернул подобную аферу и в соседней Томской области, в результате чего возбужено уголовное дело против главы администрации области. Если же вернуться к нашим кузбасским делам, то первая сделка по алюминию (1992 г., 3 тыс. тонн) проворачивалась под предлогом обеспечения закупки для Кузбасса зерна европейского качества. В итоге же оказалось, что вместо 21 тыс. тонн западной пшеницы по договору к нам завезли 8 тыс.

Совершенно непонятно поведение и роль правоохранительных органов в данном деле. Возбуждено уголовное дело, формально оно стоит на контроле во всех инстанциях, в т. ч. в Генеральной прокуратуре РФ, КРУ, даже Президент знает об этом. Но по настоящему делом не занимаются. На сегодняшний день возвращено лишь 102 млн. руб. - несколько процентов от суммы нанесенного ущерба. Мы,

Роттердам, претензии на него предъявили сразу две фирмы, в результате он, естественно, был арестован. Деньги от реализации алюминия впоследствии были заморожены и длительное время, до января 1994 года, находились на блокированном счету в одном из банков Роттердама, распоряжалась ими адвокаты сразу трех фирм: РДИ, «Опмар» и американской «Эф энд Эс», которая являлась конечным получателем товара.

Суд Роттердама, куда обратились заинтересованные стороны, неоднократно рассматривал в ходе служебного расследования - произошла

**Прибыль по реализации региональной программы «ФАТА» в 1993 г. (по материалам С. Лопарева)**

	Объем (тонн)	Затраты (млн. руб.)	Курс доллара (ММВБ)	Затраты (тыс.\$)	Выручка (тыс.\$)	Прибыль (тыс.\$)
Уголь энергетический	31224.56					
Уголь коксующийся	43661.86					
<b>ВСЕГО:</b>	<b>74886.42</b>	<b>1660</b>	<b>824</b>	<b>2013.9</b>	<b>2156.4</b>	<b>142.5 (+)</b>
Алюминий (поставка 1992г., валюта зачисл. в марте 1993г.)	5000	779.5	713	1093.5	5774.7	4681.4 (+)
Алюминий (поставка 1993г.)	4666	1600	1007	1589	57	1532 (-)
<b>ВСЕГО:</b>	<b>9666</b>	<b>2379.5</b>	<b>887</b>	<b>2682.3</b>	<b>5831.7</b>	<b>3149.4 (+)</b>
<b>ИТОГО:</b>		<b>4039.5</b>	<b>860</b>	<b>4696.2</b>	<b>7988.1</b>	<b>3291.9 (+)</b>

**ПРИМЕЧАНИЕ:** уровень рентабельности  $3291.9 : 4696.2 \times 100\% = 70.1\%$

тона ... гнилого фуража. Причем при помощи коммерсанта Лютенко и служивых средств массовой информации вину за случившееся дельцы попытались, было, переложить на тогдашнего председателя облсовета. По 2-й сделке (5 тыс. тонн под программу «Фата») алюминиевый завод взял хотя так и не получил. Вместо него в область поступило ... чай по 23 доллара за килограмм при цене в России в 6-8 \$ за килограмм. Вот и получилось, что мы променяли 5 тыс. тонн алюминия на 150 тонн чая.

Кто ответит за случившееся? Администрация пытается переложить всю ответственность на «Оборонэкспорт». Но

депутатская комиссия, считающая однозначно: деньги должны быть возвращены в казну, а виновные понести наказание.

Мы считаем, что основной причиной сложившегося положения в сфере расходования бюджетных средств является отсутствие контроля за деятельностью администрации. В связи с этим предлагаем создать комиссию по контролю за расходованием бюджетных средств, в состав которой необходимо включить представителей широкой общественности, депутатов, представителей правоохранительных органов, т. е. сделать бюджет прозрачным. Это и устранит противостояние властей.

и фирмы «Опмар», но безрезультатно. Опытные юристы-международники, к которым мы обращались за консультациями, утверждают, что подобного рода дела могут длиться бесконечно долго. Поэтому пришлося пойти на компромисс, на бarterный контракт с поставкой чая в обмен на алюминий с тем, чтобы хоть каким-то образом возместить ущерб. По общему мнению участников сделки в сложившейся ситуации это был единственно возможный выход.

Начиная с июня прошлого года, администрация области предпринимала самые решительные шаги по разрешению проблемы долга по алюминиевой сделке. Мы обращались

в Министерство внешнеэкономических связей сразу две фирмы, в результате он, естественно, был арестован. Деньги от реализации алюминия впоследствии были заморожены и длительное время, до января 1994 года, находились на блокированном счету в одном из банков Роттердама, распоряжалась ими адвокаты сразу трех фирм: РДИ, «Опмар» и американской «Эф энд Эс», которая являлась конечным получателем товара.

Суд Роттердама, куда обратились заинтересованные стороны, неоднократно рассматривал в ходе служебного расследования - произошла

в Министерстве внешнеэкономических связей (к нынешнему министру, а тогда зам. министра Давидову), в августе прошлого года передали все документы по сделке в областную прокуратуру для предъявления претензий «Оборонэкспорту», в марте текущего года обратились в контрольное управление президента и т. д. Кроме того, весной этого года мы обратились с письмом к руководителю «Росвооружения» г-ну Самойлову, в котором изложили свои предложения по механизму погашения обязательств «Оборонэкспорта» (входящего в его структуру) перед администрацией области. В начале июня мы получили ответ из «Росвооружения», в котором хотя и признается (в очередной раз) вина «Оборонэкспорта», но, к сожалению, положительного ответа на наше предложение не дается. Мы предлагали выделить нам суду на 5 миллиардов рублей (до погашения обязательства по поставке алюминия) или хотя бы в 1,6 миллиарда рублей, т. е. в том объеме средств, которые были выделены из областного бюджета.

Хотелось бы еще раз отметить, что сделка по алюминию проходила для привлечения средств на реализацию программы «Фата», причем она была не единственной. Помимо алюминия были проданы крупные партии чая, в результате чего (по всем сделкам в рамках «Фата») валовая выручка составила 7 миллионов 988 тысяч \$, а чистая прибыль, даже за вычетом уплаченной прибыли по алюминиевой сделке, составила 3 миллиона 291,9 тысячи \$. Результат налицо: именно за счет выручки от продажи чая и алюминия мы смогли оплатить авансовые платежи по программе «Фата», без которых нам бы не открыли кредитную линию на 172 миллиона \$.

На сегодня кредитная линия открыта, с начала года в область уже поступило оборудование по программе «Фата» более чем на 50 миллионов \$. Чем же касается двух других сделок, о которых постоянно упоминают наши оппоненты, они носят сугубо коммерческий характер.

Специальные цены на период Чемпионата мира по футболу

МАЛЕНЬКИЙ КОМПЬЮТЕР для больших людей

NOTEBOOK 386/486

риквест. КЕМЕРОВО ВЕСЕННЯЯ, 4

26-92-65, 26-89-57

NOTEBOOK - не игрушечный компьютер. По своим возможностям он ничем не уступает своим большим «собратьям» и может использовать всю библиотеку программного обеспечения. Во многих случаях он гораздо удобнее.

NOTEBOOK не занимает много места на столе и может быть легко убран в шкаф, ящик стола или сейф, что защитит его от хищения, а ваши данные от несанкционированного доступа. Он удобен для коллективной работы, его можно взять с собой для работы дома, на даче, в командировке.

NOTEBOOK не имеет внешнего вида, но гораздо более удобен в наших условиях. Он полностью защищен от сбоев питания и может вообще обходиться без питания в течение 2-3 часов. Этот миниатюрный компьютер устойчив к ударам, тряске, перемещениям.

NOTEBOOK приятен в работе. Использование нового поколения дисплеев исключает вредное излучение, присущее электронно-лучевой трубке настольных компьютеров, а ваши глаза будут уставать гораздо меньше.

Ну и, наконец, к NOTEBOOK может быть подсоединенна любая периферия: обычные клавиатура, монитор, факс-модем, принтер и т.д.

NOTEBOOK - это еще один шаг в будущее!

Контактный телефон редакции «Бизнес-бюро» 23-18-90  
© Информационное агентство МБК 1994

## обмены

### Есть и угольная Америка

- В Кузбассе не стихают споры по поводу экологичности шахтной и открытой добычи угля. Каково Ваше мнение по этому поводу?

Д. Найл: Принято считать, что угольные шахты наносят меньшее вреда окружающей среде по сравнению с разрезами. Но это поверхностный взгляд на ситуацию. Если учсть все факты в комплексе, то, с моей точки зрения, и ее придерживаются многие специалисты в США, открытия разработки все же более экологичны, поскольку их можно устраниć гораздо легче и быстрее. Хотя в любом случае вмешательство человека в естественные процессы не проходит бесследно, а восстановление нарушенной природы (при любых видах добычи угля) обходится очень дорого.

- Какую роль в решении экологических проблем играет у вас государство?

Д. Найл: Я приехал в Кемерово по приглашению российско-американского колледжа, который поддерживает деловые отношения с предприятиями, учебными заведениями нашего штата. Это моя первая поездка в Кузбасс, она продлится недолго, потому что цель ее - выяснить возможность моего пребывания сюда на гораздо более длительный срок для преподавательской работы в колледже. Ведь одна из специальностей, которые получают в нашем колледже, - фермер, человек, призванный работать с землей. А это и моя специальность как ученого и преподавателя.

- Входит ли в ваши планы знакомство с угольными предприятиями Кузбасса?

Д. Найл: Да, конечно. Я работаю в одной из самых крупных угольных фирм штата Монтана, которая добывает до 30 миллионов тонн угля в год. И занимается как раз восстановлением земель, нарушенных в ходе работ по добче угля. Поэтому мне необходимо познакомиться с тем, как ведутся подобные работы у вас.

стивальства «Квелле» составил в прошлом году 20 млн. марок. С декабря 1993 г. в центре Москвы действует филиал другого германского («Отто» из Гамбурга, «Квелле» из Франкфурта и «Неккерман» из Ханая) имеют представительства в 11 бывших соцстранах. Уже сейчас филиалы фирм «Квелле» успешно действуют в Москве, Киеве и Праге. Только в российской столице оборот пред-

## ваша безопасность

### Защитите своих детей!

Есть еще одна сторона вопроса, помогающая уберечь ребенка от полового преступления, - это его сексуальное воспитание и развитие, которое зависит в первую очередь от родителей. Вы заранее и постепенно должны начать объяснять своим детям сексуальные отношения. Начало и форма сексуального объяснения зависит от индивидуального развития вашего ребенка. Основы все-таки должны быть заложены уже в дошкольном возрасте. Часто из вопросов ребенка выясняется, что ему необходимо объяснять сначала беременность, рождение и лишь позже - половое созревание.

Родители, дети которых не задают вопросов о сексуальных проявлениях, должны сами использовать подходящие поводы (например, прибавление семейства у соседей), чтобы просветить ребенка. Этим вы избежите того, что ваш ребенок будет не профессионально «просве-

щен» на улице, следуя за преступниками из-за сексуального любопытства и не зная, в какую опасность он попадет. Нередко родители сами спохватываются тому, что ребенок не говорит о своих собственных сексуальных проблемах из-за неуверенности или страха перед наказанием или не пониманием.

Зачастую отсутствие сексуального воспитания приводит подростков к группе сексуальных меньшинств. Эта категория лиц представляется безобидной, несправедливо ущемленной в нашем обществе и мире в целом. Можно говорить о том, что у этих людей гормональные нарушения, они нуждаются в понимании, лечении, но в многом это и результат воспитания,личной распущенности, не-правильной сексуальной ориентации, полученной в детстве. Не будем углубляться в проблеме гомосексуализма и лесбийской любви, останавливаться на негативных моментах, которые несут эти люди нашим детям. Гомосексуалисты не только соверша-

ют насильственные половые акты в отношении мальчиков, но и сами являются жертвами насилия. Объясняющим фактором является то, что есть люди, способные втянуть молодого человека, девушки в эти порочные занятия.

6. Старатесь, чтобы ваш ребенок не пользовался собственным языком с близкими, знакомится где-либо с добродушным мужчина. Последний приглашает его несколько раз в гости, хорошо кормит, отыскивает, говорит о том, что все в жизни надо попробовать, иногда показывает фотографии обнаженных мужчин, порнографические снимки. Юноши действительно начинают казаться, что все это нормально. И тогда «учитель» переходит к практике. Примерно также может происходить совращение девушек, хотя лесбийская любовь встречается реже педерастии. Здесь, правда, в роли «учителя» выступает женщина. Подействует на младшего человека может и среда, если он в силу обстоятельств попадет в компанию гомосексуалистов. Намеки, что он не такой, как все, пример окружавших делают свое дело. В этом случае лучший выход - разрыв с порочным

окружением. Объясняющим фактором является то, что есть люди, способные втянуть молодого человека, девушки в эти порочные занятия.

7. Будьте в курсе, - с кем общаетесь ваши сыновья (дочери), нет ли среди них сомнительных взрослых людей, членов сект, которые занимаются спортом. Такие люди редко подвергаются влиянию, но и не всегда удастся изолировать от них ребенка.

8. Мальчики не должны всегда находиться под женской опекой, это ведет к их чрезмерному женоподобию. Они постоянно должны опровергать мужское влияние. Это способствует развитию мужских качеств, благородному развитию организма.

# ИНО

## ВНУК СТОЛЫПИНА ПОСЕТИЛ САРАТОВ

Внуку знаменитого российского реформатора П.А.Столыпина первые посетил Саратов — родину своего именитого деда. Видимо, властитель русского зарубежья, руководитель парижского Пэн-клуба, сотрудник «Франс Пресс» Дмитрий Аркадьевич Столыпин познакомился с городом, встретился с администрацией области и города, с общественностью, журналистами.

НА СНИМКЕ: Д.А.Столыпин (справа) и редактор и составитель книги «Столыпин. Жизнь и смерть» Г.Сидоровин у дома, где жил П.А.Столыпин.

Фото Юрия Набатова (ИТАР — ТАСС).



опыт — на заметку!

## ИСТИНА — В «МАОТАЕ»!

Удивительное — рядом. Более трех десятилетий кряду, день за днем, без выходных и разгрузочных тайм-автомов Ли Гуйсань, рабочий гуйчжоуского винно-водочного завода, опровергает по 200-300 граммов крепчайшей водки «Маотай»... не заслужил репутацию горького пынзива. Напротив, прославился по всей стране беупречным здоровьем. Медицинское освидетельствование 60-летнего добровольного «мутеника науки» подтвердило: «Абсолютно здоров».

Пол стоял еще полсотни рабочих завода-производителя знаменитой ароматной водки. Ежедневные стакан-полтора 53-градусного «Маотая» совершенно не сказались на функциях пекинских участников беспрепятственного питейного марафона. Одним словом, багажы — не мы.

«Маотай» — любимое детище юго-западной провинции Гуйчжоу — воспев в фольклоре как традиционная пицца от народов и немощных виноделов — доктор Чэн возглавил первый в Китае клуб трезвенников. Под его знаменем стало уже несколько сот человек, подавляющему большинству из которых, похоже, удалось избавиться от пагубного пристрастия к более дешевым по сравнению с «Маотаем» сортам водки.

Что же касается других горьчичных напитков, то с ними, увы, чудес не бывает даже в Китае. «Достаточно 2—4 горячих чашек в день по 250—300 граммов спиртного, и вы начнете ощущать пагубные последствия хронического алкогольного отравления», — предупреждает китайский мэн-зздрав в лице Чэнь Юймина из северо-восточного города Харбина.

На противоположном от Гуйчжоу конце страны — по дальше от тамошних виноделов — доктор Чэн возглавил первый в Китае клуб трезвенников. Под его знаменем стало уже несколько сот человек, подавляющему большинству из которых, похоже, удалось избавиться от пагубного пристрастия к более дешевым по сравнению с «Маотаем» сортам водки.

«Конечно же, — рассказывает председатель клуба, — нельзя преумножать значение известных лекарственных препаратов и процедур. Однако основную ставку мы делаем на психологические рычаги, позволяющие отыскать изнутри себя».

Эксперты по сих пор не могут дать исчерпывающего ответа на вопрос, почему этот сорт настоянная на травах водки, на приготовление которого уходит более четырех лет, обладает столь уникальными свойствами. Иные полагают, что «соль» — в местной плодородной земле и воде, а также во влажном гуйчжоуском воздухе, богатом благородными для человека микроорганизмами.

Значительная часть процесса изготовления «Маотая» идет под открытым небом, так что напиток собирается в себя силы природы при характерной для тех мест жаркой и безветренной погоде. Показательно, что



**ДОМ КИНО «МОСКА».** Большой зал. Американский детектив ДЕВУШКА-РЕМБО (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Эротический фильм МОЛОДАЯ ЛЕДИ ЧАТТЕРЛЕЙ-2 (13, 15, 17, 19, 20-40). Возрастное ограничение 16 лет. Илья ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ (13, 15, 17, 19, 20-40). Фильм об эгоистичной любви дочери к отцу, что приводит к грязевому кончию.

«АВРОР». Большой зал. ДЕВУШКА-РЕМБО (15, 17, 19, 21). Малый зал. Американская комедия ДЕННИС-МУЧИТЕЛЬ (13-40, 16-40, 18-40, 20-40).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Элитный отряд (14, 16, 18, 20).

**КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ** объявляет набор студентов: **НА ДНЕВНОЕ И КОММЕРЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЯ** — на базе 9, 11 классов; **ЗАОЧНОЕ** — 11 классов. Документы (свидетельство об образовании, 4 фотографии 3x4 см.) принимаются по адресу: г.Кемерово-6, ул.1-я Стакановская, 1. Тел.: 22-06-36, 22-06-35 в Кемерове.

**Реализуем со склада бумагу для принтера для ксерокса для такса**  
гибкая система складок возможна доставка покупателю  
тел. 23-04-05

**КОДИРОВАНИЕ** от алкогольной зависимости, курения и на снижение веса.  
У вас есть ЧЕТЫРЕ причины обратиться именно к нам:  
1. У нас самые низкие цены.  
2. Лечение проводят врачи, имеющие государственную лицензию.  
3. Один сеанс и абсолютная анонимность.  
4. Предварительная консультация и индивидуальный подход.

**МЫ ЖДЕМ ВАС!**  
Обращаться: г.Кемерово, к-р «Прогресс» (по воскресеньям), тел. 28-42-43; г.НОВОКОЗНЕЦК, «ПЛАНЕТА-РИЙ»; ТЕЛ. 44-51-14.

**ВЕНТИЛИ, ЗАДВИЖКИ.** Трубопроводная арматура широкой номенклатуры с ручным и электрическим приводом, фланцы, электродвигатели, насосы.

**Предприятие** «ТРУБОПРОВОДНАЯ АРМАТУРА». АДРЕС: 665825, Г.АНГАРСК-25, А/Я 5002, УЛ.БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦКОГО, 16. ТЕЛ. (395-18) 9-13-35, ФАКС (395-18) 6-69-97, ТЕЛЕТАЙП 325142 «АНГАР».

### МЕНЯЮТ

#### В КЕМЕРОВЕ

3-комн. полнопр. кв. (общ. пл. 76 кв. м, полезн. пл. 52,5 кв. м, 1 эт., кухня 9 кв. м) по 10 л. Бед. 4-комн. кв. + 1-комн. кв. — на 3-комн. полнопр. кв. большей наценки, более дешевым по сравнению с «Маотаем» сортам водки.

«Конечно же, — рассказывает председатель клуба, — нельзя преумножать значения известных лекарственных препаратов и процедур. Однако основную ставку мы делаем на психологические рычаги, позволяющие отыскать изнутри себя».

Коттедж (3 комнаты, общ. пл. 72 кв. м, имеются вода, слив, ванная, газ, погреб, надворные территории, участок 6 соток, посадки) — на 2-комн. кв. в Центре, Ленинск, Заводском районах и 1-комн. кв. или комн. гост. типа (18 кв. м) в любом районе. Телефон 28-75-10, с 8 до 17 час.

Две 2-комн. квартиры — на 4-комн. кв. лучше панор. или две 1-комн. квартиры + доплата — на 3-комн. кв. в центре, кроме 1-го и последнего этажей (можно квартиру-«хрущевку»). Тел. 26-07-28.

Комн. гост. типа (18 кв. м, жилая, дверь) + доплата до 7 млн. руб. — на 1-2-комн. кв. Возмож-

ны варианты с комн. гост. типа — на дом). Тел. 28-87-68, до 18 час.

Большой кирпичный дом (4 комнаты) за въездом + комн. гост. типа (12 кв. м) и доплата до 5 млн. руб. — на 2—3-комн. кв. лучше панор. Тел. 28-08-03.

2-комн. кв. (жил. пл. 32 кв. м, хол., гор. вода, санузел разн., центр. отопл., душевая, помывочное помещение) + усадьба 30 соток под стро. дома со стройматериалами и надворными постройками в селе на окраине тайги. — на 2-комн. приватки, кв. в Центре. Тел. 53-17-11.

Коттедж (3 комнаты, общ. пл. 72 кв. м, имеются вода, слив, ванная, газ, погреб, надворные территории, участок 6 соток, посадки) — на 2-комн. кв. в Центре, Ленинск, Заводском районах и 1-комн. кв. или комн. гост. типа (18 кв. м) в любом районе. Телефон 28-75-10, с 8 до 17 час.

Две 2-комн. квартиры — на 4-комн. кв. лучше панор. или две 1-комн. квартиры + доплата — на 3-комн. кв. в центре, кроме 1-го и последнего этажей (можно квартиру-«хрущевку»). Тел. 26-07-28.

Новая оригинальная кирпичная шуба черного цвета, расписанная драконами с большим песчаниковым воротником, российско-голландского производства. Телефон 53-80-10, просить Свету.

Срочно! 1-комн. квартиру лучше панор. (общ. пл. 36 кв. м, 8 эт. 9-эт. кирпичного дома, большая

лоджия) на Южном, рядом с маг. «БАЗ-21063» 1994 г. вып. ип. — 11 млн. рублей. Телефон 7-29-16.

Металлический гарем (3х6) в кооперативе в центре, ост. «Искитимский мост». Тел. 52-08-40, с 8 до 18 час.

Сруб размером 5 х 6 для личного дома из крупного леса хвойных пород. Тел. 55-47-01, с 8 до 17 час.

Квартира. Тел. 51-15-19.

Строительный вагон, прицеп на колесах размером 3 х 9 м. Тел. раб. пострадка 25-97-55, дом. 17-85-06.

4-комн. приватиз. кв. с тел., не требующим ремонта (общ. пл. 61 кв. м), по ул. Чукчипана; а/м «БМВ-318» 1993 г. вып., пробег 60 тыс. км. Тел. 52-08-03.

Металлический гарем в р-не пр. Комсомольского; телевизор «Витязь» 1381Д, бывший в употреблении, в хорошем состоянии; мягкую мебель «Пион» (коричневый бархат), недорого; полуторастороннюю драпированную кровать. Тел. 53-81-50.

2-комн. кв. в Ленинске-Кузнецком. Тел. в Кемерово 21-20-98.

Добротный металлический гарем на вывоз. Тел. 21-20-98.

Киоски с документами, кассовым аппаратом. Раб. тел. 52-32-78.

Срочно! Автомобиль «ЛуАЗ-

«КОСМОС». Детектив ПРОГУЛЩИЦА (11,13,17) Эротический боевик СИЛУЭТ (15,17). Возрастное ограничение 18 лет.

«ВРЕМЯ». Подпольные сражения караульств в фильме ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ-2 (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Эротический фильм МОЛОДАЯ ЛЕДИ ЧАТТЕРЛЕЙ-2 (13, 15, 17, 19, 20-40). Возрастное ограничение 16 лет. Илья ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ (13, 15, 17, 19, 20-40). Фильм об эгоистичной любви дочери к отцу, что приводит к грязевому кончию.

ТОО «САБ-Г.КЕМЕРОВО» заявляет о прекращении деятельности. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

«ВРПГ». Отбойные молотки и пики к отбойным молоткам: принимает заявки на поставку оборудования.

Обращаться по тел.: (3912) 34-25-78, 34-25-84 в КРАСНОЯРСКЕ.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует со склада в Красноярске насосы и насосные агрегаты: консольные, типа К; химические, типа Х, АХ, АХП; двухстороннего входа, типа Д; вакуумные водокольцевые ВВН, вихревые, типа ВКС, ВК; погружные, типа ЭЦВБ, ЭЦВВ; электродвигатели серии АИР, 4АМ, 4АМН, КО, ВРПГ; отбойные молотки и пики к отбойным молоткам: принимает заявки на поставку оборудования.

Обращаться по тел.: (3912) 34-25-78, 34-25-84 в КРАСНОЯРСКЕ.

В связи с переносом платной автостоянки с площади железнодорожного вокзала на другое место АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРМЫ «РАЗНОБЫГ» просит владельцев забрать автомобили до 25 июля 1994 г. После 25 июля ФИРМА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СОХРАННОСТЬ АВТОМАШИН НЕ НЕСЕТ.

**ЕВРОПЕЙСКОЕ КАЧЕСТВО** ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ Лампы Светильники "LIVAL" Финляндия фирма ЗАРЕКС тел. (3842) 26-32-81

**АПЕЛЬСИНОВЫЙ 100% СОК** тетрапак, 1 л. крупным и мелким оптом ЦЕНЫ - НИЗКИЕ! (3842) 55-71-28, 55-70-91

**ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует воду газированную импортного производства по цене 1550 руб. за 1,5 л. Тел. в г.Кемерово: 55-54-10, 55-57-87.

**АО ИКФ «АУДИТ-Б»:** аудиторские проверки с выдачей заключения; восстановление, постановка и ведение бухгалтерского учета, составление и защита в ГНИ финансовой отчетности; консультирование по налогообложению и бухгалтерскому учету с предоставлением текстов нормативных документов. Адрес: г.КЕМЕРОВО, ул.ТУХАЧЕВСКОГО, 60. Тел. 55-58-40, факс 8 (384) 2-55-96-50 в Кемерово.

**ТОПКИНСКИЙ МАСЛОЗАВОД** реализует МАСЛО «КРЕСТЬЯНСКОЕ» по цене 3000 руб., ШОКОЛАДНОЕ — 3200 руб., СЫР КОЛБАСНЫЙ — 3700 руб. Минимальная партия — 500 кг.

В связи с ликвидацией ПРОИЗВОДСТВЕННО-СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА (БЫВШЕГО СМУ ТПО «КЕМЕРОВОХЛЕБПРОМ» г.КЕМЕРОВО) все претензии принимаются АООТ «ФИРМА «КУЗБАССХЛЕБ» в течение месяца со дня опубликования объявления по тел. 28-19-65 в Кемерово.

ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КУЗБАСС» приглашает на работу в рекламный еженедельник «ИТАК» рекламных агентов (возраст до 30 лет, график работы свободный, оплата сделко-премиальная). Тел. 52-69-33 в г.Кемерово.

Коллектив линейной инженерно-диспетчерской службы АО «СИБТРАНСНЕФТЕПРОДУКТ» г.КЕМЕРОВО выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной главного инженера КОРОБЬКОВА Владимира Дмитриевича.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив АО «Спектр» глубоко скорбят по поводу смерти заслуженного ветерана труда СКУРСКОГО Александра Владиславовича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Фирма реализует рукавицы х/б. Тел. 26-18-69.

Меняю трактор «МТЗ-82», принцип, идет в рабочем состоянии на автомобиль «ВАЗ-2107», «-08», «-09». Возможны выкупы. Тел. Обр. по адресу: пос.РС-1, ул.Пчелобаза, 2-1, спросить Сергея.

